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II^  COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE 

“LAVORI PUBBLICI – EDILIZIA SCOLASTICA – CIMITERO – CANTIERI DI LAVORO – SERVIZI 

ECOLOGICI – IGIENE E SANITA’ – SERVIZI IN RETE” 

 

 

 

VERBALE n. 07 del 29 Maggio 2026 

 

L'anno duemilaventisei (2026), il giorno 29 del mese di maggio, presso gli uffici del primo piano in via della 

Rosa (uffici tecnici) si riunisce la II^ C.C.P. alle ore 9.00 in prima convocazione e, occorrendo, alle ore 10.00 

in seconda convocazione, giusta nota di convocazione prot. gen. n°29822 del 19.05.2026, per discutere i seguenti 

punti all'O.d.G.: 

 

1. Lettura dei verbali precedenti. 

2. Stato delle convenzioni per opere di compensazione ambientali – Royalty e tributi Impianti energia 

rinnovabile. Ricognizioni impianti energetici e verifica stato delle convenzioni e dell’IMU; 

3. Varie ed eventuali. 

 

Alle ore 9.00, il Presidente Craparotta Pietro, constatato il numero legale, con la presenza dei Consiglieri: Viola 

Vincenza, Marchese Gabriella, Stallone Antonino, apre la seduta della II^ C.C.P. in prima convocazione. 

Verbalizza la vice segretaria la Sig.ra Vita Barbaro. 

 

1. Lettura dei verbali precedenti 

Si procede alla lettura dei verbali precedenti e il Presidente propone di prelevare il punto 3 - Varie ed eventuali 

per trattare i punti all'ordine del giorno del 21.05.26, che viene approvato all'unanimità. Si procede a trattere il 

secondo punto: 

 

2. Danni riscontrati su tutto l'arenile a seguito degli eventi meteorologici avversi del 19 e 20 gennaio 2026 

- Verifica erosione costa: valutare se necessario ripascimento e infrastrutture a difesa della costa. 
Il Presidente procede con la lettura della proposta di mozione relativa ai danni e alla possibile riqualificazione 

della costa coinvolta dall’erosione. Il Consigliere Stallone chiede se sia opportuno valutare direttamente i luoghi 

prima della presentazione della mozione, considerato il tempo trascorso dagli ultimi eventi. Il Presidente 

chiarisce che la mozione ha l’obiettivo di chiedere un controllo generale della costa e di individuare eventuali 

azioni da intraprendere. 

Si passa alla votazione della mozione, che viene approvata all’unanimità 

 

3.Stato di attuazione del contratto del servizio gestione rifiuti a seguito della gara pubblica e situazione 

attuale raccolta rifiuti. 

Raggiunge la Commissione l’assessore Brillo e ci comunica che la gara è stata espletata dalla SRR e che 

attualmente sono in corso le valutazioni e le verifiche delle offerte presentate. Riferisce che, secondo quando 

comunicato dalla SRR ,l’affidamento dovrebbe avvenire entro ottobre o novembre. Non si conoscono né il 

numero delle ditte partecipanti né i nomi delle aziende che hanno presentato offerta. E’ noto solamente che 

diverse ditte hanno effettuato sopralluoghi e accessi ai luoghi interessati. L’ amministrazione si trova attualmente 

in una seconda proroga tecnica autorizzata dall’ANAC e che l’attuale proroga è stata concessa per un periodo 

più lungo proprio per il timore di un prolungamento dei tempi di gara. 

La consigliera Viola chiede chiarimenti sulla presenza di numerose accumuli di spazzatura a Triscina. 

L’assessore attribuisce gran parte dei disagi al cantiere attualmente aperto nella zona e comunica che gli uffici 
si sono attivati per individuare una soluzione attraverso una collaborazione tra SAGER e la ditta impegnata nei 

lavori.  

Per quanto riguarda i lavori di Triscina, l’assessore comunica che è stato chiesto all’azienda di sospendere gli 

scavi nel tratto da Triscina Mare verso Tre Fontane e di riprendere gli interventi dopo l’estate. 

Si sta inoltre predisponendo un piano di espropri. In particolare, il commissario, relativamente alla strada 44 o 



46 che non sbocca sulla circonvallazione, propone un esproprio  finalizzato a deviare la pressione idraulica 

dall’anello di via del Mediterraneo verso quello della circonvallazione, così da migliorare il flusso. La data della 

conclusione dei lavori ancora non si sa e che l’azienda, secondo quanto comunicato, lascerà le strade nelle stesse 

condizioni in cui le ha trovate. In merito ai ripristini delle strade, l’assessore assume l’impegno di predisporre 

una nota affinchè, nelle strade non asfaltate, oltre allo sterrato venga effettuata un ripristino più adeguato , così 

da evitare che, con le prime piogge,riaffiori il pietrisco di grosse dimensioni. 

La consigliera Viola chiede se si stia lavorando anche al bando per l’affidamento della diserbatura. L’assessore 

Brillo risponde che il sindaco ha già incaricato gli uffici di verificare i costi per valutare se utilizzare personale 

SRR oppure procedere con affidamenti esterni. 

 

Il Presidente alle ore 10,12 chiude la commissione, rinviando la prosecuzione dei lavori alla prossima 

convocazione. 

 

Il Vice Segretario     Il  Presidente 

F.to Vita Maria Barbaro                                                                             F.to Craparotta Pietro 

  

 


